Peczek rur z ozebrowaniem w postaci ptaskich ptyt ma nastepujacg charakterystyke:

Uktad rurek w peczku: w szachownice
Podziatka rur w kierunku przeptywu: X;:=22.mm

Podziatka rur w kierunku poprzecznym do kierunku przeptywu: X,:=25.4.mm
Liczba rur w jednym rzedzie: n,,:=20

Liczba rzedow rur: n,.,:=5

Srednica zewnetrzna rurek: d,:=10.2-mm

Grubosc scianki rurki: 6,:=0.6-mm

Dtugosc rurki: 1:=600-mm

Typ ozebrowania: ptaskie, gtadkie ptyty

Liczba zeber na 1 m rurki: n;,:=315

, A D
Srednica hydrauliczna: Dh2=4-L-f; Dy,:=3.64-mm; 1, ::%:0.910 mm

L jest gtebokoscig peczka
Grubos¢ zeber: §:=0.33.-mm
A
Wzgledny swobodny przekréj peczka o = AS i 0:=0.534

p
Zewnetrzna powierzchnia wymiany ciepta odniesiona do jednostki objetosci peczka
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=2; [B:=585.—
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A,
Udziat powierzchni ozebrowania w catkowitej powierzchni wymiany ciepta: f =0.839

Materiat rurek i zeber: miedz o przewodnosci cieplnej )\, := 375-l

m-K

Peczek ten jest wykorzystywany do podgrzewania powietrza, ktére ptynie na zewnatrz
rurek.

Temperatura powietrza na wlocie do wymiennika: T",:=25 °C
Temperatura powietrza na wylocie z wymiennika: 7",:=34.3 °C
Srednie ci$nienie powietrza: p,:=1.2-bar
— i k
Strumien powietrza: m2::3.2-—g
S
Srednia temperatura écianki po stronie zeber (bez uwzglednienia zeber) T,,=39.52 °C



OBLICZYC:

1) Wspédtczynnik wnikania ciepta po stronie rozwinietej powierzchni wymiany ciepta
(zewnetrznej).

2) Sprawnosc¢ zebra.

3) Moc cieplng wymiennika.

ROZWIAZANIE

Wymiary peczka

Szerokos¢

[=0.6m

Wysokos$¢

H:=n,,-X,=0.508 m

Gtebokos¢

L:i=n,-X;=0.11m

Przekroj poprzeczny peczka

A,:=1-H=0.305 m”

Ag=0-A,=0.163 m’



Srednia temperatura powietrza
{1'1/24_1'”/2
Tpy=—2" " 2-29.65 °C
2

Wiasciwosci powietrza w temperaturze T';,=29.65 °C

Gestos$¢ powietrza

Ri=286.7-— pyim— P2 1380 19
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Liczba Prandtla

Pry:=0.701
Ciepto wiasciwe przy statym cisnieniu

J

C,o:=1005-
vt kg-K

Predko$¢ powietrza w przekroju swobodnym (maksymalna predko$¢ powietrza)

m
2 142237

As°p2 s
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Predko$¢ masowa powietrza

kg
G2::p2'w2max: 19.66
m -8
Liczba Reynoldsa
w D 4der oG
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Modut Colburna odczytujemy z wykresu sporzadzonego dla danego peczka
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Zalezno$¢ modutu Colburna i wspdtczynnika tarcia od liczby Reynoldsa.

j,:=0.0065

Obliczamy teraz liczbe Stantona

2 _ 0008237
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Sty:=
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a nastepnie wspotczynnik wnikania ciepta po stronie powietrza

%4
m?-K

042 ::StQ . G2 . Cp2 = 162.75

2. Sprawnosc¢ zebra.

X;:=22-mm
X;:=25.4-mm
d,:=10.2-mm



Pole szesciokata na jakie podzielono zebro ptytowe

Ag:=X,+X,=558.8 mm”

Pole rownowaznego zebra okragtego

. 2

™ z
A i=Ag— 5 =477.087 mm®

Srednica rownowaznego zebra okragtego

4'A6 4.AO 9
D:= =26.674 mm D:= +d,” =26.674 mm
T T
d D
rozz?zzo.()% m T, ::7:0.013 m




My« (ro—1y) =0.422

re

—=2.615

rO

n;:=0.94 odczyt z wykresu

Sprawno$¢ powierzchni ozebrowanej
A, _A:=0.839

Npoz=1—A; A+ (1-1;)=0.9497

Obijetos¢ peczka

Vi=n, - X;n,,+X,-1=0.03353 m®

Catkowita zewnetrzna powierzchnia wymiany ciepta
A:=£.-V=19.614 m”

Strumien ciepta wnikajgcego do powietrza
Qui=Asaye (T = Ty) 1= (2.992.10") W
Strumien ciepta pochtanianego przez powietrze

Qpi=myecpye (T, —T') =(2.991-10*) W

W prawidtowo zaprojektowanym wymienniku musi by¢

Qu=Q,

T,=39.52 °C



